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L'onorevole Sanguinet t i ha r i t i ra ta la sua 
proposta, viene poi quella dell' onorevole 
Aprile, a cui si sono associati gli onorevoli 
Cavallotti, Coppino e Sanguinett i . 

Essa è la seguente : 
« La Camera deferisce ad un Comitato 

di nove persone, e cioè quelli scelti dallo 
stesso onorevole Griolitti, per averne il parere, 
l 'esame dei documenti da costui presentati , 
perchè non più tardi della seduta di do-
mani.... » 

Si può dire al più presto. (No! no!) 
« .... riferisca all 'Assemblea per ciò che ri-
guarda i suoi membri. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole mini-
stro di grazia e giustizia. 

C a l e n d a di T a v a n i , ministro di grazia e giu-
stizia. (Segni d'attenzione\ Credo che sia mio 
dovere di dichiarare alla Camera, che come 
essa è sovrana nell 'apprezzamento del fatto, 
oggi intervenuto, sotto l 'aspetto politico, resta 
ugualmente, circa il fatto medesimo in quanto 
possa avere rapport i con la giustizia penale? 
sovrana 1' azione dell ' autorità giudiziaria. 
(Bravo! — Rumori in vario senso — Interru-
zioni). 

Una voce. E troppo tardi . 
C a l e n d a di T a v a n i , ministro di grazia e giustizia. 

Non è tardi . 
Non appena fu in grado l 'autori tà giudi-

ziaria di avviare l'azione penale in guisa che 
essa potesse apparire di svolgersi serena-
mente, col mezzo di funzionari i quali non 
avessero preso parte al processo della Banca 
Romana, essa si pose all 'opera e non si è 
fermata. La istruzione non è compiuta : non 
è stata detta l 'ul t ima parola, poiché incidenti 
si sono sovrapposti ad incidenti. Dichiaro per-
tanto che l 'autori tà giudiziaria resta assoluta-
mente libera (Oh! oh! alVestrema sinistra) di 
svolgere la sua azione circa i possibili colpe-
voli della sottrazione de' documenti, e di ri-
cercare, se ne è il caso, nei documenti oggi 
presentati la prova del reato pel quale sta 
istruendo. (Vivissimi rumori—Interruzioni — 
Ilarità all' estrema sinistra — Agitazione). 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Di Rudinì . (Segni di attenzione). 

Di Bud in i . L'onorevole deputato Apri le ha 
fat to una proposta, la quale significa che 
nove deputati , quelli stessi che già furono 
interrogati dall 'onorevole Griolitti prima della 
presentazione dei documenti, abbiano a pren-
derli in esame. 

Per conto mio dichiaro che mi rifiuto d1 

far parte di questo Comitato. Vi sono ra-
gioni di alta delicatezza, che la Camera potrà 
comprendere, le quali me lo vietano assoluta-
mente. Quindi io voterò la proposta dell'ono-
revole Coppino, alla quale do piena ed intera 
la mia adesione. 

I m b r i a n i . To allora riprendo la mia proposta 
della let tura immediata. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Damiani. 

D a m i a n i . Nel caso che la Camera approvasse 
la proposta dell'onorevole Aprile dichiaro che 
non accetterei di far parte di quella Commis-
sione pur rimanendo fermo nello stesso ordine 
di idee manifestato in quella Commissione e 
che fu oggi comunicato alla Camera. 

Cava l lo t t i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà, onorevole Caval-

lotti. 
Cava l lo t t i . Dichiaro che in seguito alle di-

chiarazioni dell'onorevole Di Rudinì e del-
l'onorevole Damiani, non potendo essere mu-
tat i i miei criteri sul caso di coscienza e di 
Onore proposto alla Camera, non faccio che 
riprendere, in unione all'onorevole Coppino 
ed all'onorevole Sanguinett i la proposta che 
ho avuto l'onore dianzi di presentare. (Com-
menti). 

Apr i l e . Chiedo di parlare.. 
P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà, onorevole Aprile. 
A p r i l e . Udite le dichiarazioni degli ono-

revoli Di Rudinì è Damiani, dichiaro di r i t i -
rare la mia proposta e di associarmi a quella 
degli onorevoli Cavallotti e Coppino. 

P r e s i d e n t e . E l'onorevole Imbriani? 
I m b r i a n i . Mi associo a contro cuore. 
P r e s i d e n t e , Rimane dunque la proposta 

Bonghi che è uguale a quella dell'onorevole 
Casale, perchè la Camera respinga i docu-
menti all'onorevole Griolitti; e l 'al tra dell'ono-
revole De Nicolò, che i documenti sieno tra-
smessi alla magistratura. 

Yi è poi quella degli onorevoli Cavallotti 
e Coppino... 

Cava l lo t t i . Perchè la proposta rispecchi in-
tero il concetto dei proponenti, di buon grado 
consento alla aggiunta che mi viene sugge-
r i t a ' d a l mio collega onorevole Coppino; che 
cioè la Commissione esamini e riferisca, udit i 
gli interessati . (Bene! •— Commenti, ilarità). 

Presidente L'onorevole Sanguinet t i si as-
socia a questa proposta? -

Sanguinet t i . Sì. 


